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INSANTMaria
Lindberg

Kloka inlägg
i miljödebatten
Heder åt Folke Lundbäck, insända-
re 23/1 och Mats Oldberg, insändare 
25/1.

Liksom inom religionen skuldbe-
läggs människan för att makthavare 
lättare ska kunna styra henne. Vi är 
syndare och vi orsakar klimatföränd-
ringar! Då kan de gröna fundamenta-
listerna fortsätta att piska livet ur gles-
bygden.

SONNY WESTERLUND

Lars-Olov 
Karlsson

Modigt, Knapp!
Så har Ann-Margret Knapp vågat leta 
sig fram till tidningsmediet för att visa 
prov på dialog. Det var inte någon av 
oss medborgare som lockade fram 
henne utan en kollega från Sjukvårds-
partiet.

Du, Ann-Margret Knapp, skriver 
om hyckleri vad gäller Kanadaresan. 
Jag har ingen insidesinformation hu-
ruvida Sjukvårdspartiets företrädare 
avböjde resan av den ena eller den an-
dra anledningen, men för mig kvarstår 
faktum – du och dina kollegor bevilja-
de er själva en resa som vi medborga-
re försökt få en förklaring till och här 
hade ni möjligheten att visa vad ni lärt 
er av begreppet medborgardialog. 

Oss medborgare vågade inte du och 
dina resekompisar möta med någon 
form av kommentarer. För mig är det 
definitivt ett slags erkännande, att ni 
skäms och är medvetna om det obsky-
ra syftet med resan, och du kan knap-
past kalla dina finansiärer för hyckla-
re, eller?

MARITA BERGGREN

Rengsjö

Samverkan 
i försvar behövs
Man blir förvånad över utvecklingen 
av det svenska försvaret. 

När Finland skickar trupp till Ko-
sovo tar det tre veckor med en strids-
duglig bataljon. För Sverige åtta må-
nader att skicka ett sjukvårdskompa-
ni.

Norge har 500 soldater i Afgha-
nistan, skickar snart 200 till. Sverige 
har 20 soldater. Jas-planen som ingen 
trots mutor vill köpa. Korvetter och 
pansarfordon som inte fungerar. Bud-
gethaveri. Allt detta utvecklat under 
den förra regeringen. När allt detta 
kommer upp i dagen tack vare finans-
minister Borg (vilken kompetens!) 
skäller socialdemokraterna i vanlig 
ordning som bandhundar. De skäl-
ler och klagar utan att framföra några 
egna förslag och lösningar.

Mitt förslag är att vi snarast inleder 
samverkan med Finland, Danmark 
och Norge. De har ju lite erfarenhet 
av skarpa lägen och har offrat blod för 
friheten. Kostnadsmässigt borde det 
innebära en rimligare och effektiva-
re kostnadsnivå för de kommande er-
forderliga militära insatserna. I andra 
hand starta förhandlingar om att likt 
de flesta europeiska länderna ingå i 
Nato alternativt en EU-försvarsorga-
nisation. Vi har gömt oss bakom gar-
dinerna tillräckligt länge.

SVEN-OLOF WESTIN

Trogsta

I en insändare 25/1 lov-
sjunger Ann-Margret Knapp 
landstingets insatser i vår-
den. 

Här går det verkligen att 
hålla sig för skratt.

Kostnaderna för bland an-
nat hyrläkare skenar, delvis 
på grund av dem har vi stora 
underskott i hälso- och sjuk-
vården. 

Och varför har vi så många 
hyrläkare? Jo, för att hela 
vårdsituationen i Gävleborg 
är turbulent och ingen vill 
väl satsa på ett sjunkande 
skepp...

Ryckiga sparkravsåtgärder 
hit och dit utan positiva re-
sultat har vi haft i många år, 
vilket ju inte gör saken bättre.

Tror inte jag är alltför djärv 

då jag dristar mig tro att de 
tidvis enorma underskotten 
till större delen kan bero på 
en inkompetent landstings-
ledning.

Som grädde på moset ore-
rar Knapp om att vi i länet 
får den bästa tänkbara vård, 
men sedan kommer en lud-
dig formulering, nämligen 
att den vården får vi efter 
”deras behov”. Vad det nu 
kan innebära.

Sedan har vi ju vård om det 
finns ekonomiska förutsätt-
ningar. Förstås. Då blir det en 
helt annan sak med ”den bäs-
ta tänkbara vården”. 

Hur går det resonemanget 
ihop?

ANITA NORDKVIST

Ljusne

Kärnkraft kan aldrig 
bli en tillfällighet

Nytt landstingssvammel

Egentligen ska jag inte lägga mig 
i debatten mellan Henrik Olofs-
son (svp) och Ann-Margret 
Knapp (s), men invånarna har 
rätt att få hela sanningen.

Under december kunde vi 
läsa en rad insändare angående 
Kanadaresan och efter lång tid 
återkom Knapp och resenärer-
na med ett inlägg om viktighe-
ten av resan. 

Allt andades ”nu måste vi rädda 
det som räddas kan, annars blir 

risken för förmånsbeskattning 
så stor att skattemyndigheten 
måste göra en kontroll och revi-
sorerna kan inte föreslå ansvars-
frihet i just denna fråga”.

Vad skrev då resenärerna? Ing-
enting om kollektivtrafiken, 
den var väldigt viktig innan re-
san. Ingenting om kulturlivet. 
Ingenting om träffar med kom-
muninvånarna. Allt som var vik-
tigt innan resan blev helt plöts-
ligt oviktigt.

Vad man svängde till med, var 
att nu jädrar skulle landsting-
ets sjukhus nischas till eller mot 
tumörsjukvård och denna in-
riktning skulle minsann vara en 
framtid. Samtidigt skulle nog in-
vånarna bli tysta.

I Knapps svar (25/1) till Olofs-
son svänger det igen, nu ska det 
sparas cirka 200 miljoner i stäl-
let för att satsas 200 miljoner på 
tumörsjukvård. Hur kan en eko-
nomi- och sjukvårdsinriktning 

svänga på 3–4 veckor? 
Det är väl inte så Knapp och 

övriga resenärer, att nästa för-
slag blir att öppna en vårdbörs 
där vårdcentralerna anmäler 
ledig tid och först till kvarn får 
först mala under förutsättning 
att vårdtagaren har pengar till-
gängliga?

Avslutningsvis vill jag bara 
säga att jag inte röstar på Sjuk-
vårdspartiet.

ÅKE SÖDERLUND

Nor, Järvsö

Landstingspolitisk trovärdighet krävs

Efter 
användning 
av uranet 
återstår det 
alltid en 
stor mängd 
radioaktivt 
avfall.

■

TYCK TILL! 

Skriv kort – då är chansen större att ditt bidrag publiceras. Vi ser helst 

att du undertecknar med ditt namn, men du får använda signatur. Även om 

du skriver under signatur måste redaktionen alltid få veta vem du är och 

hur vi kan nå dig. Enbart e-postadress räcker inte. Redaktionen förbehåller 

sig rätten att redigera och korta inskickat material. 

■

Genmäle till Benny Bergströms in-
sändare 24/1. Jag förstår mycket väl 
att du ser kärnkraften som en tillfäl-
lighet. Det du inte verkar förstå är att 
kärnkraften inte kan bli en tillfällig-
het.

Det skulle vara bra om du tog av dig 
skygglapparna och ser dig om i värl-
den. Uranbrytning är en mycket mil-
jöförstörande verksamhet. Så länge 
som du överlåter problemen till av-
lägsna länder lär ju varken du eller jag 
lida av verksamheten, men det finns 
ju människor som drabbas av den.

Den 24/1 fanns en artikel i Söder-
hamns-Kuriren och Ljusnan om vad 
som pågår i Hälsingland.

I Nianfors börjar man provborra ef-
ter uran den här veckan. Det är ju 
inte omöjligt att det börjar brytas 
uran där om några år. Kommer du 

att ställa dig i kö för att få arbeta där, 
eller har du några barn, eller kanske 
barnbarn, som kommer att ställa in 
sig i kön?

För att utvinna ett kilo uran i Nian-
fors behöver man bryta ett ton malm. 
Har du förstått hur stora rester av 
överblivet berg, kontaminerat med 
uranrester, som kommer att behö-
va lagras där? Har du förstått hur 
stora mängder av kontaminerat vat-
ten som kommer att behöva lagras 
i dammar och vilka risker det kom-
mer att medföra för grundvattnet? 
Har du förstått hur stora mängder av 
svavelsyra man kommer att använda 
där? Uranbrytning kan alltså aldrig 
bli en tillfällighet.

Efter användning av uranet åter-
står det alltid en stor mängd radioak-
tivt avfall. Inte heller det vill du väl 

lagra i din närhet, utan det ska vi väl 
exportera så att inte dina barn eller 
barnbarn behöver komma i närheten 
av det, eller ska vi lagra det i Ljusdal, 
eller gräva ner det i någon national-
park i fjällvärden?

Avfallet kommer att vara radioak-
tivt under många år, och du kan väl 
garantera att förvaringen kommer 
att vara helt säker oavsett vad som 
händer i naturen?

Kärnkraften kan alltså aldrig bli en 
tillfällighet!

För övrigt förstår jag inte varför 
Jerker Sjölander har så mycket be-
kymmer över vad folk gör med sin 
sexualitet, och med vem. För min del 
får han gärna ägna sig åt sex med till 
exempel uppblåsbara Barbara, men 
han får gärna hålla tyst om det.

SVEN-ERIK BENGTSSON

Knapps ord rimmar illa
Har just läst om hur ”En vård-
sökande söderhamnare” (insän-
dare 28/1) väntade i fem timmar 
med 39 graders feber utan att 
få hjälp på akuten i Hudiksvall, 
hur han/hon gav upp och gick 
hem och saknades först efter yt-
terligare fem timmar.

Efter att ha läst detta blev jag 
mycket förvånad. Jag hade ju 
bara några dagar tidigare läst 
en insändare från Ann-Margret 
Knapp (s) där hon bland annat 
skriver: ”Det är tur att Lands-
tinget Gävleborg leds av en ma-
joritet som tar ansvar och jobbar 
för att garantera vår befolkning 

bästa tänkbara sjukvård efter 
deras behov”.

Detta uttalande rimmar dåligt 
med det som ”En vårdsökande 
söderhamnare” upplevde.

Ann-Margret Knapp skriver 
vidare: ”Dagligen jagar våra an-
ställda kostnader för att effek-
tivisera verksamheten med två 
procent årligen, samtidigt som 
de upprätthåller en god hälso- 
och sjukvård”. 

Var det dessa kostnader 
landstingsstyrelsen jagade när 
de gjorde den berömda Kana-
daresan?

JAN ENGMAN


